《机电设备安装与维修技术》试题（一）

一、填空
1.机器零件一般包括以下部分，                、                 通用零件和部件，外购零件。

2. 保证装配精度的装配方法有             、             、选配法          和调整法等。

  3 过盈联结装配的技术要求有：有适当的                、有较高的表面粗糙度和适当的             。

  4. 滚动轴承的结构包括：            、              、            、保持架。

5. V带的工作面是             。

二、选择

1. 下列关于水泥标号说法正确的是 (     )

A、水泥标号有200、300、400、500、600号几种。

B、水泥标号应为混凝土标号的2～2.5倍。

C、一般选用200～400号水泥。  

2. 混凝土的凝固和达到应有的强度是利用了（     ）。

A．水化作用    B．氧化作用   

  3. 能同时承受较大的径向力和轴向力的是（     ）

A．圆锥滚子轴承    B．推力球轴承    C．推力滚子轴承    

4. 齿轮传动的基本要求是（         ）。 

A . 传递运动准确            B. 冲击和振动小

C. 承载能力强               D. 使用寿命长

5. 在圆锥销的装配中，当圆锥孔铰好后，用手将圆锥萧塞入孔中（      ）能获得正常的过盈。

A. 80%～85%    B. 90%～95%    C. 100%

三、判断

（     ）1．圆锥销的锥度是1：50。                               

（     ）2. 齿轮的装配一般是先把齿轮部件装入箱体中，再装入轴。   

（     ）3. 蜗杆传动机构常用于传递两交错轴之间的运动和动力，其轴交角一定为90°。                                           

（     ）4. V带的横截面形状有7种型号，以Y型最小。              

（     ）5. 用链传动时，可以将两链轮的轴线装在同一铅垂面内，不必采取措施就可进行垂直传动。                                        

（     ） 6.调心滚子轴承的代号是230/28，那么其轴承的公称内径28mm。   

（     ）7. 滚动轴承内圈与轴径的配合，外圈与轴承座孔的配合一般多选用过渡配合。                                                   

（     ）8. 推力球轴承只能承受轴向力。                         

（     ）9. V带传动的张紧轮安装在带的外侧，靠近大带轮处。       

        （     ）10. 十字槽式联轴器可以补偿偏移量。                      

参考答案

试题（一）

一、填空

1. 基础零件、标准零件2. 完全互换法、分组选配法3.过盈量、倒角 4. 外圈、内圈、滚动体5. 两侧面

二、选择

1. B  2.A   3. A  4.ABCD   5. A

三、判断

1. √   2. ×  3. ×  4. √  5. ×  6. √  7. √  8. √  9. ×  10. √
